

ди, годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Особая роль отводится Ленинской тематике.

Большая роль в решении воспитательных задач обучения отводится ТСО. Аудирование, просмотр фильмов, диафильмов, диа-позитивов усиливает мыслительную активность студентов. В ходе последующей беседы студенты имеют возможность дать оценку фактам и событиям, высказать свое отношение к содержанию полученной информации. В ходе таких бесед формируется коммунистическое мировоззрение студентов.

Таким образом мы подготавливаем студентов к правильным политическим обобщениям и способствуем постепенному усвоению тех нравственных и политических принципов, которые составляют основу идейно-политического воспитания.

УДК 802/808:07(07.07)

А.В.Авдеева

ГАЗЕТА - АКТУАЛЬНЫЙ УЧЕБНЫЙ МАТЕРИАЛ НА ЗАНЯТИЯХ ИНОСТРАННОГО ЯЗЫКА

Преподавание иностранного языка воспитывает учащихся в духе взаимопонимания и дружбы между народами, учит уважать и ценить прогрессивные идеи и культуру, обычаи и традиции, искусство и литературу других народов.

Использование газетного материала на занятиях иностранного языка расширяет знания, кругозор, развивает интерес к событиям в мире.

Работая над газетными статьями, студент начинает понимать практическую ценность знания иностранного языка. В зависимости от темы и целевого назначения занятия газету используют либо как основной, либо как дополнительный материал.

Работа над газетным материалом проводится в 3 этапа:

I. Изучение названия стран, народов, населяющих эти страны, отработка произношения этих названий, составление с ними предложений.

II. Чтение иностранных газет - разбор заголовков, подписей под фотоснимками, составление своих заголовков к кратким сообщениям, пересказ.

III. Проведение небольших политических дискуссий по поводу прочитанного. Это наиболее эффективный вид работы, закрепляющий разговорные навыки, развивает умение мыслить.

При работе над газетой ведется большая работа по развитию устной речи, по закреплению грамматических навыков.

Для закрепления газетной лексики проводятся следующие упражнения:

1. Нахождение интернациональных слов.

2. Составление предложений, используя интернациональные слова из текста.

3. Составление вопросов к тексту, используя новые слова.

4. Ответы на вопросы.

5. Закончить предложение.

6. Составление подробного сообщения, используя опорные слова.

7. Пересказ текста, употребляя новые слова и мн. др.

Газета используется при организации клуба интернациональной дружбы, для оформления кабинета иностранного языка.

УДК 621.81

М.Т.Гринюк, В.М.Иванов,
Л.М.Давидчевский, С.С.Солицкий

ЛАБОРАТОРНЫЙ ПРАКТИКУМ ПО КУРСУ "ДЕТАЛИ МАШИН" - КАКИМ ЕМУ БЫТЬ?

В новых учебных планах введен лабораторный практикум по курсу "Детали машин", для проведения которого СКБ Минвуза СССР разработаны лабораторные установки, способствующие внедрению в учебный процесс учебно-исследовательских работ (УИР).

Проведение лабораторных с применением таких установок позволит кафедре привить студентам стремление к изучению специальной литературы, освоению новейших методов исследований и использованию электронно-вычислительной техники. УИР студентов - хороший пример органического соединения аудиторных занятий и самостоятельной работы студентов, а также обеспечивает выполнение большего числа задач не только с выполнением расчетных заданий, но и последующей их экспериментальной проверкой.